

内蒙古10名抗“疫”英雄再上一线

文·摄影/北方新报正北方网记者 段丽萍

4月16日上午,内蒙古自治区第四医院应急隔离病房进行梯队工作人员轮换,第六应急梯队工作期满,第七应急梯队接过接力棒。据介绍,第七应急梯队以驰援湖北医疗队10名重返一线医护人员为基础,医疗队队长郑冬梅主任担任队长,梯队涵盖医师、护士、医技医辅、消杀人员,共51名队员。

记者了解到,内蒙古第四医院第七应急梯队的工作职责是救治境外输入新冠肺炎患者。其中,10名驰援湖北英雄经过休整后,重返抗击疫情的一线。上岗前,他们分别发表了自己的感想,记者整理记录了这一刻。

郑冬梅:重披战袍,再次出征!

“虽然刚下战场,未洗征尘,但目睹家乡又面临较为严峻的新冠疫情形势,休整期间,忧心忡忡。”内蒙古第四医院驰援湖北医疗队队长郑冬梅说道。

她告诉记者,驰援湖北期间,曾成功救治了大量的新冠肺炎患者,积累了丰富的防控及诊治新冠肺炎实战经验,现在是家乡人民最需要我们的时候,重披战袍,再次出征,义不容辞,责无旁贷!疫情就是命令,防控就是责任,生命重于泰山。

昂格丽玛:驰援湖北的经历终生难忘

“第一次出征是1月28日,当时自己主动请缨,‘藏’着一颗忐忑不安、一



去不复返的心去了湖北支援。一去就是53天,这53天流过汗也流过泪,结交了不少‘生死战友’以及朋友,收到了不少‘礼物’,看着那些来自患者的感谢信、照片和小视频,一切付出都是值得的。”昂格丽玛说,这种经历终生难忘,更重要的是在新冠肺炎治疗中积累了丰富的临床经验。

隔离休整期间,得知内蒙古第四医院是收治境外新冠肺炎定点医院,她再次写下请战书。4月16日,她加入应急隔离病房第七梯队。她说:“再次‘出征’,我更有信心了,有了经验,我也要为内蒙古‘战’一次。”

图雅:主动请战

“加油,内蒙古!加油,图雅!”进入应急隔离病房前,图雅为自己打气。图雅说,驰援湖北期间,得知自己所工作的医院也是治疗新冠肺炎定点医院,同事们非常忙碌,一直在抗击疫情一线救治病患,心里一直在牵挂着。“我们从湖

北平安归来,这一次我继续主动请战,如今可以与同事们并肩作战,也可以把在湖北工作期间积累的宝贵经验,用于患者救治中。”图雅说。

崔瑞清:义无反顾勇敢前行

“无论是17年前的非典,还是如今的新冠,无论是湖北荆门,还是内蒙古第四医院,作为一名医务工作者,我一直不忘初心,用实际行动践行着救死扶伤的使命……”崔瑞清说,无论何时何地,她都愿意第一时间进入一线工作。

驰援湖北回来后,休整2周,崔瑞清再次请战。她说:“我们肩上披的不仅是白衣,还有病人的希冀、家人的企盼和救死扶伤的职责。当国家有难,人民有难时我们必须义无反顾、勇敢前行。”

李爱华:全力以赴

“现如今,医院面临着

抗击新冠肺炎疫情的难关,我怎能袖手旁观?我必须全力以赴!”李爱华朴实地说道。2020年1月28日李爱华参加了内蒙古援鄂医疗队,在湖北50多天的抗疫日子里,和队友们携手同心,并肩奋战。

李爱华说,再次来到一线,他将用丰富的抗疫经验全身心投入工作,他相信很快就会迎来胜利的曙光。

张秀琴:争做最美巾帼奋斗者

“争做最美巾帼奋斗者,抗击疫情不服输!”张秀琴说,这是自己暗暗定下的奋斗目标。4月3日,驰援湖北结束返回内蒙古,张秀琴得知,医院的同事们也正夜以继日、废寝忘食高强度地工作着,她就特别希望能尽快投入到战斗的行列中,把在驰援湖北医疗工作中积累的经验发挥出来。她告诉记者,目前新冠肺炎呈全球爆发流行趋势,疫情就是命令,防控就是责任,内蒙古第四医院也打响了防治“境

外输入新冠肺炎”的新战役,当被院领导告知4月16日要重返一线时,自己有些兴奋,全身更是满血复活。“继续发挥斗争精神,不获全胜决不后退。”张秀琴自信满满。

拾兆丰:以实际行动践行救死扶伤

“人民安危就是重任,为打赢此次战役贡献自己的光和热!”95后护士拾兆丰是这样说的也是这样做的。驰援湖北回来后,他了解到自治区境外输入病例增多,自己的同事们仍奋战在一线,他作为最年轻的护士,急在心里,想着再次奔赴一线战场,尽自己的一份力。4月16日,拾兆丰如愿重返一线。他说:“我将再次以实际行动践行救死扶伤,为打赢这场没有硝烟的战争尽力拼搏。”

段娟:我们必将不负“白衣天使”称谓

“国家需要就该挺身而出,这是白衣天使的职责所在,不论是湖北还是内蒙古,作为医者就该是护佑生命的使者……”段娟说着风轻云淡,眼神坚定。

段娟说,自己将带领一支护理队伍作为医院抗疫第七梯队去一线工作。过去,她认为白衣天使的职责就是要以一个医者的身份去做好自己本职工作,不论在哪里只不过是换了个地方工作而已。然而,在湖北50多天的抗疫经历中,她深刻理解了白

衣天使更大的职责,也对自己的这份职业有了更深一层理解。

“我深深感受到湖北人民的坚强,回归之际又被湖北人民的热情感动。临行前长街的相送,英雄般的回归迎接礼遇让我深深感到,生命是崇高的,职责是神圣的,我们是护佑生命的使者,我们必将不负白衣天使之称谓。”段娟如是说。

邹彩珍:我已经准备好!

“战‘疫’还未结束,病人还需要我,我已经准备好。”邹彩珍朴实无华的话语,让人温暖。邹彩珍说,作为一名年轻的共产党员,有着无限的力量和干劲,她整装待发,有着驰援湖北的经验和勇气,理应首当其冲。

李带娣:患者需要我,必不能辜负!

“疫情就是命令,抗击疫情就是医务人员的本职工作……”李带娣说,带头干好本职工作就是为抗击疫情出力。1月27日,李带娣请战加入援鄂医疗队奔赴武汉,与湖北同胞共同抗击新冠肺炎;3月20日,取得首战胜利后,平安返回。在休整隔离期间,她听说内蒙古第四医院正在收治入境新冠肺炎患者,而且数量逐渐增多。她毫不犹豫,再次申请上一线抗击新冠肺炎疫情。“医院现在需要我,患者需要我,我必不能辜负。”李带娣说。

满洲里出入境边检站从严从细抓好口岸疫情防控

本报讯(北方新报正北方网记者 郑慧英)满洲里位于呼伦贝尔市西部,西临蒙古国,北接俄罗斯,是全国最大的陆路口岸城市。近期,驻守在满洲里口岸的满洲里出入境边防检查站及联检单位“外防输入”任务艰巨。为了保证每个查验环节严之又严、细之又细,满洲里出入境边防检查站出台了一系列防控

措施,强化对进出境旅客、货车司乘人员的管理,主动宣传疫情发展形势、疫情防控知识等,建立了疫情防控每日上报工作机制,密切关注俄方公路口岸动态,及时调整工作举措,并联合满洲里海关、市医院等相关单位全方位做好通报衔接和联动处置,坚决守好“外防输入”工作闭环管理的第一道防线。



4月12日,满洲里出入境边检站民警正在执勤。摄影/张凤宝



4月15日,满洲里出入境边检站民警查验货车司机。摄影/于洋